PROVIMI PERFUNDIMTAR NE FUND TE ARSIMIT DHE TE EDUKIMIT FILLOR

Viti shkollor 2014/2015

TESTI

MATEMATIKE

UDHEZIME PER PUNE

Testin té cilin duhet té zgjidhésh i ka 20 detyra. Pér zgjidhjen e detyrave jané paraparé
120 minuta.

Detyrat nuk domethéné se duhet t'i zgjidhésh sipas radhitjes qé jané dhéné.

Ki kujdes se detyrat dallohen sipas ményrés se si duhet té japésh pérgjigje, (duke e plotésuar
pérgjigjen, duke e rrethuar, duke e bashkuar dhe duke e nénvizuar e té tjera).

Gjaté punés mund té pérdorésh lapsin e thjeshté, gomén, vizoren, trekéndéshin dhe kompasin,
por jo edhe kalkulatorin.

Pérgjigjet definitive dhe procedurén shkruaje me stilolaps.

Pérgjigjja e cila éshté shkruar vetém me laps té thjeshté nuk do té pranohet, si edhe pérgjigjja
té cilés i éshté hequr vizé.

Mos shkruaj asgjé né kété dhe né fagen e fundit, as né katrorin i cili gjendet né anén e djathté
té detyrés.

Nése e mbaron mé herét zgjidhjen e testit, dorézoje testin dhe largohu ngadalé duke pasur
kujdes pér qetési.

Ju déshirojmé sukses né test!




Né tabelé jané emrat e atletéve dhe rezultatet té cilat ata i kané realizuar né vrapimin 100 metérsh.

Atleti

Luani

Bardhi

Dardani

Genci

Doriani

Petriti

Rezultatet né sekonda

12,86

12,69

12,84

12,79

12,85

12,77

Rretho shkronjén pérpara emrit té atletit i cili ka pasur rezultat mé té miré.

a) Luani
b) Bardhi
¢) Dardani
d) Genci
e) Doriani
f) Petriti

Llogarit.

a)l,2-2,5=

b) 0,12 - 25 =

c)1,2-25=

d)1,2:025=

Llogarit vlerat e shprehjes.

a) 12 - (=6) =

o[-1]-1-
2 8

Thjeshto shprehjet.

a) -12x + 5x - 6x =

b) -3x - 5x'=

c)6a* 2a-(-a)=




5.  Miri déshiron ta lyej murin me gjatési 4 m dhe lartési 3,2 m. Pér lyerjen e 5 m? té murit duhet
1 litér ngjyré. Né dyqan shiten paketime té ndryshme té ngjyrave dhe né secilin prej tyre
shkruan sasia e peshés. Ai déshiron ta blej njé paketim sa mé té vogél me t€ cilin mundet ta lyej
murin. Cilin paketim do ta blej Miri?

Rretho shkronjén poshté pérgjigjes sé sakté.
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6.  Saéshté sipérfagja e Katrorit rrjeti i té cilit éshté paraqitur né fotograti?

1 cm

1 cm




7.  Rretho shkronjén poshté figurave tek e cila jané dy trekéndésha, me majat e pérbashkéta té

puthitura.
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8. Gjatésia e pistés atletike éshté 400 m. Sa xhiro do ti vrapojé atleti nése i vrapon 12 km?

Atleti do t'i vrapojé xhiro.

9. Cakto koordinatat e pikave P dhe R te té cilat rrathét prekin koordinatat e boshtit.

A
y

5

N

N

P( )

R(

)

b




10. Nga numrat e dhéné rrumbullakéso ata té cilét jané ndarés té numrit 1 071.

11. Pér cilén veré x té panjohur shprehja — 1% - % ka vlerén 2,8?

Trego veprimin.

12. Né njé restoran né secilin prej 5 léngjeve té mollés porositen 6 léngje té boronicés dhe né secilin prej
10 Iéngjeve t& mollés porositet njé picé. Nése gjaté dités jané porositur 35 pica, sa porosi té dy llojeve
té léngjeve jané porositur gjithése;j?

Trego veprimin.

Gjithésej jané porositur léngje.




13. Véllimi i njé rrethi éshté 107 cm, dhe i tjetrit éshté 127 cm. Pér sa dallojné sipérfaqet e tyre?

Trego veprimin.

Sipérfaqet e tyre dallojné pér cm?.

14. sa éshté véllimi i piramidés gjashtésipérfagésore vija bazé e sé cilés éshté 6 cm, dhe lartésia e
piramidés éshté 5 cm?

Trego veprimin. S




15. Bibliotekisti né shkollén “prof. Ibrahim Kelmendi” ka mbajtur evidencé pér numrin e librave té
dhéné. Me piké ka shénuar romanet, kurse me yll librat me poezi. Té dhénat i ka paraqitur né

tabelé.
E héné E marté E mérkuré E enjte E premte
° ° ° ° ° ° ° w ° ° ° ° ° ° ¢
* % ° ° ° * | & ° ) ¢ ° ° ° ° ° ) ¢
* * K | * * % ° * ° * % ° w ° °
° ° ) ¢ ° * * * * * L4 L4
* ° ° * %
* % °
Sa libra né dité mesatarisht i ka dhéné bibliotekisiti?
Bibliotekisti ka dhéné mesatarisht né dité romane.

16. N njé shkollé mésimet i ndjekin 120 nxénés. Prej tyre 40% jané té shkélqyeshém, 20% shumé té
miré, 15% té miré dhe té tjerét jané té mjaftueshém. Llogarit numrin e nxénésve me nota té
mjaftueshme né até shkollé.

Trego veprimin.

Né shkollé ka nxénés me nota té mjaftueshme.
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17. Liogarit vlerén e shprehjes |B - 2A|.

Trego veprimin.
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18. Nése punojné nga 9 oré né dité, Sara dhe Lira do té béjné gjithésej 15 torta pér 4 dité. Nga sa oré
né dité do té duhej té punonin qé ato torta té i bénin pér tri dité?

Trego veprimin.

Do té duhej t€ punonin nga oré.




19. Terreni sportiv EFGD éshté né formé drejtkéndéshi. Pérbéhet prej terrenit me beton ABCD né

ABCD éshté 50 m, kurse sipérfagja e terrenit me bari éshté 108 m?. Sa éshté sipérfqja e terrenit
EFGD?
Trego veprimin.
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Sipérfagja e terrenit EFGD éshté m?.
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20. Drejtézat LH dhe KP né fotografi jané paralele. Drejtéza NL né fotografi éshté e barabarté me
12 cm, drejtéza MH éshté e barabarté me 8 cm dhe drejtéza NM éshté e barabarté me 6 cm.
Llogarite gjatésiné e drejtézés sé panjohur LK ashtu qé paralelogrami KPHL dhe trepezi NMPK
té kené sipérfaqe té barabarté.

Trego veprimin.
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